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ИСПОЛЬЗОВАНИЕ  ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ  НА УРОКАХ В НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЕ
К внедрению информационных технологий меня   стимулировало обучение на курсах в Академии постдипломного педагогического образования "Новые информационно-коммуникационные технологии в образовании".  

Обучение на курсах  позволило освоить   возможности информационных   технологий в  развитии мотивации и активизации  познавательных возможностей учащихся.  Были  изучены методики  создания новых проблемных ситуаций, расширения  диапазона средств развития исследовательской деятельности.

Обучение на курсах  помогло позволило также выделить ряд  технологических  преимуществ современных информационных   систем. К ним можно отнести:

· возможность разного представления информации,  

· расширение диапазона наглядных методов  обучения;

· возможность  моделирования и проектирования.

Курсы позволили определить подходы к систематизации учебного поиска учащихся, разработать  оперативные  формы диагностики,  сократить время на изучение отдельных тем. 

Курсы также помогли освоить   основные  способы представления учебных материалов с помощью компьютера. К ним можно отнести:

· Презентации

· Электронные таблицы

· Базы данных

· Редактирование и макетирование дидактических материалов. 

Особо значимой  представляется использование  курсового материала в профессиональной деятельности.

Являясь   учителем  начальных классов, я,  проанализировав  учебные программы, пришла к выводу о  том, что внедрение информационных технологий в образовательный процесс для  младших школьников   должно быть комплексным,  так как только в этом случае  их применение будет продуктивно. Для подтверждения этого тезиса, приведу в качестве  примера   организацию урока математики с использованием ИКТ. 
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Информационные технологии дают возможность с самого начала урока сформировать позитивный настрой учащихся. Для достижения этой цели я использую  возможности компьютерной презентации, которая дает возможность  использовать  на доске (экране)   видеоряд, в который включаются яркие иллюстративные образы, представленные,  в том числе, с анимационными эффектами.  Я начинаю занятие   с представления стихотворения на школьную тему, которое сопровождается    изображением  на экране анимационного  человечка, который зовет детей на урок. Этим  я  снимаю возможное напряжение, усталость детей после предыдущих уроков, и в то же время концентрирую их внимание на том, что сейчас они будут  осваивать новые знания. 


Урок начинается с   разминки в виде устных вычислений  и задач на смекалку. Для  активизации внимания я   вновь использую  изображение с  эффектами анимации. На экране появляются  ряды чисел,  детям предлагается найти лишний ряд.  Когда ряд обнаруживается правильно, он выделяется на экране жирным шрифтом и смещается вниз. Дети внимательно следят  за происходящим, сам процесс появления и перемещения числовых рядов не дает им отвлекаться. 

Далее, я прошу  учащихся числа  лишнего ряда  дополнить  до 10, а затем  организую работу в тетради, куда   дети записывают ответы. Проверка идет  уже с применением экрана. На нем  появляются  стрелочки и из "ниоткуда", как маленькие бумеранги   вылетают правильные ответы. 

Следующий этап урока – освоение нового материала. 

На новом слайде появляется фигурка Знайки - Математика, который представляет детям  новый материал в виде примера (определенного вида). Идет разбор примера, также с использованием компьютерной  анимации, которая поддерживает внимание детей. 

По завершении объяснения  организуется фронтальный опрос. Параллельно опросу на  экране постепенно появляются выплывающие, выскакивающие цифры, которые  складываются в правильные ответы. 

На этом этапе  урока  процесс абстрактного  мышления     дополняется  средствами наглядности, что, несомненно,  способствуют закреплению вычислительных навыков учащихся.   

Следующий этап  - работа над задачей. Дети сначала читают задачу в учебнике,  затем, в устной форме  происходит ее  разбор,  при  котором  они   определяют,   о чем задача? 

Например, в задаче описаны  действия, которые совершали  грузовые машины. На экране  появляется анимационный  объект – грузовая машина.  Далее   возникает краткая запись  задачи, с использованием эффекта "пишущая машинка".  Затем, детям предлагается схематический чертеж, который они должны, уже у себя в тетради, самостоятельно дополнить числовыми данными и решить задачу различными способами. 

Когда работа в тетрадях закончена, на экране для проверки появляются варианты решения.  

Метод решения  математической задачи с использованием компьютерной анимации позволяет сохранить  интерес маленьких  детей к учебной ситуации, требующей  определенного интеллектуального напряжения. Без привлечения  специальных  средств внимание младших школьников не всегда удается удержать,  особенно при решении абстрактных проблем. 

Завершающий этап урока  - самостоятельная работа, организованная в технологии взаимопроверки тетрадей. Закончив взаимопроверку, учащиеся сверяют  правильность своих решений  с   информацией,  появившейся на экране. 

Описание лишь одного урока позволяет с определенной долей уверенности  говорить о том, что использование компьютерных технологий помогает и работе учителя и обучению школьников. В то же время очень важно понимать, что  информационные технологии не самоцель, они  могут и должны  быть дополнены, оправдавшими себя в практике традиционными методиками, грамотно встроены в структуру урока, соответствовать его целям. Только в этом случае их использование будет продуктивно. 
