Овсейчик В.А. учитель иностранного языка Лицея № 408 

ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК КАК  ИНСТРУМЕНТ  ОБЩЕНИЯ В ДИАЛОГЕ КУЛЬТУР И ЦИВИЛИЗАЦИЙ СОВРЕМЕННОГО МИРА

Повседневная реальность последних лет свидетельствует о возросшем статусе иностранного  языка в российском обществе. Язык и языковое общение  становится инструментом успешной деятельности человека и значимым средством, формирующим сознание личности и ее способности входить в открытое информационное пространство. Динамика общественной жизни страны и связанные с нею преобразования, межгосударственная интеграция в сфере образования, доступ к информационному богатству, к качественному образованию вызывают общественную потребность в большом количестве граждан, практически владеющих одним или несколькими неродными языками. 

     Осознание важности языкового образования в современном обществе стимулирует большинство родителей приобщать своих детей к изучению иностранного языка с младшего школьного возраста. Основная цель обучения английскому языку – развитие у школьников способностей использовать иностранный язык как инструмент общения в диалоге культур и цивилизаций современного мира. 
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      Учителя английского языка лицея 408 четко представляют себе эту цель. Программа, по которой они работают, разработана с учетом возрастных особенностей учащихся  и базируется на коммуникативных методических приемах. Программа  учитывает и сочетает как отечественный опыт обучения английскому языку, так и зарубежный опыт преподавания иностранного языка и предполагает обучение лицеистов по всем видам речевой деятельности: чтение, письмо, слушание, практическое использование языкового материала  и говорение.

      Данная программа  по английскому языку опирается как на отечественные УМК, рекомендованные Министерством Образования Российской Федерации, так и на УМК Британского издательства Express Publishing – “Enterprise”, “Click On”, допущенные к использованию в Санкт-Петербурге. Данные УМК, разработанные под редакцией ведущего автора издательства Вирджинии Эванс полностью соответствуют требованиям  отечественной федеральной программы, а также  возрастным особенностям , реальным интересам учащихся, их потребностям и возможностям на каждом этапе обучения. Цепочка УМК построена таким образом, что обеспечивает выполнение требований стандарта по каждому виду речевой деятельности на всех ступенях обучения английскому языку. Наличие тестового материала в каждом уровне УМК позволяет осуществлять как текущий так и итоговый контроль качества знаний учащихся по всем видам деятельности на каждой ступени обучения.

      В состав всех вышеперечисленных УМК входят аудио и видео курсы, позволяющие наиболее эффективно развить умение понимать иноязычную речь. Система упражнений по всем видам речевой деятельности, представленная в УМК, а также наличие тестового материала позволяет  учащимся достичь  уровня образованности,  соответствующего требованиям Стандарта, создать  необходимые условия для подготовки  к сдаче Единого Государственного  Экзамена по английскому языку.  Методы, положенные в основу данных УМК отвечают всем требованиям современной методики обучения  иностранному языку и развивают все четыре основные умения – чтение, письмо, говорение и понимание устной иноязычной речи. Отличительной чертой строения данных учебных пособий является принцип “спирали”, что очень благоприятно для усвоения. Для  более полного овладения материалом  , его закрепления  используются различные интерактивные задания. 

      Сегодня  учитель иностранного языка  ориентируется на достижение  следующих образовательных результатов учащихся: 

· формирование и развитие билингвистической коммуникативной компетенции (речевой, социокультурной и языковой), необходимой для коммуникативно приемлемого общения на иностранном языке  с зарубежными гостями, оказания  коммуникативной помощи соотечественникам при общении с иностранцами в учебной,  повседневно-бытовой, административной сферах, при трудоустройстве и организации бизнеса, проведении досуга;

· овладение основами знаний о культуре  страны, изучаемого языка; 

· развитие  навыков  описания   культурных традиций, реалий  российской жизни на иностранном  языке;

· готовность к  выполнению международных тестов на определение уровня владения иностранным языком.

Достижение  этих задач  достигается как средствами  урочной деятельности, так и через организацию  самообразования  школьников.  
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В практике работы Лицея № 408 для развития навыков самообразования   используется  организация самостоятельной работы учащихся  с различными видами справочной иноязычной литературы, многоязычными словарями. На уроках, во внеурочной деятельности  формируются навыки работы с аутентичными материалами (включая аудио- и видеоматериалы). 

         Еще один важный аспект  обучения иностранному языку, который мы включаем в программу   - развитие культуры делопроизводства. Этот аспект  иноязычного образования, подразумевает :

· ознакомление  с современной материальной базой, традициями в общеевропейском делопроизводстве;

· развитие культуры письменной деловой речи  (официальные письма, запросы, 

договоры);
· овладение речевым этикетом делового общения.

Решение  вышеназванных задач в Лицее № 408 обеспечивается как через урочную деятельности,  организацию самообразовательной деятельности учащихся, так и освоение ими программ спецкурсов.  Для обеспечения  уровня образованности учащихся, соответствующих  современным требованиям к владению иностранным языком в Лицее  №  408  предусмотрены   следующие   спецкурсы:  

· “Художественная литература англоязычных стран”, 

· “Деловой английский”, “Сложности грамматики английского языка”, 

· “История родного края”. 

Все он и направлены на удовлетворение познавательных интересов учащихся и позволяют получить дополнительную подготовку по отдельным разделам и аспектам базового курса.

      Программа  учебной деятельности дополнена   рядом внеклассных мероприятий : интеллектуальными конкурсами,  КВНами, театральными постановками, выпусками газет на различные темы, конкурсами плакатов. Для учащихся  Лицея  организуются  встречи с иностранными гостями , переписка со школьниками других стран.  

Представленная система работы дает ощутимые результаты, главный из которых  уровень образованности, позволяющий свободно общаться на неродном языке,  на высоком уровне владеть  правилами устной и письменной речи. Подтверждение этому -  победы и призовые места  лицеистов на районных и городских олимпиадах. 

